

一次申报即可一箱到底

全国首批“水水联运”试点在闽落地

1月27日,一批10个集装箱、价值42.5万元的木薯淀粉由越南进口至厦门东渡港,在厦门海关所属东渡海关采用多式联运水水中转模式申报后,在厦门海关、福州海关的共同监管下,搭乘内支线船舶运往福州马尾海盈码头。同日,一批2个集装箱、价值19万元的聚酯长丝纱由泉州石湖港出发,在泉州海关驻石狮办事处采用多式联运水水中转模式申报后,在厦门海关、海口海关的共同监管下,搭乘内支线船舶运往海南洋浦港装船出口至巴基斯坦,标志着“水水联运”试点在闽启动,实现了“一次申报、一单畅行、一箱到底”。同日,上海、江苏、浙江、江西、山东、海南、重庆、广西等地启动海铁联运、水水联运海关监管新模式试点。

“水水联运”监管模式是多式联运海关监管模式的重点项目之一。该模式下企业仅需通过国际贸易“单一窗口”向海关传输一份多式联运申请单就能实现“一次申报、一单贯通”,精简了申报内容,支持企业灵活换装作业

等物流需求,具有申报数据更简练、通关手续更便捷、物流操作更灵活的特点。企业运用多式联运方式可以灵活换装船舶、火车等运输工具,通过有效发挥多种运输方式合力,实现不同运输方式互补,优化全程物流链条,做到随到随装、舱位有空就能用,有效降低社会物流成本。

“新模式只凭借一份多式联运单或提单,即可实现托运人一次委托、费用一次结算、货物一次保险的一体化运输服务。我们仅需进行一次合格申报,即可实现‘一单畅行’‘一箱到底’,实现门到门服务、家门口验放”。厦门外代国际货运有限公司副总经理张黎介绍道。

厦门海关口岸监管处物流监管科科长张真介绍,新模式解决了以前进出口货物多次转关手续需多次申报等难题,现企业只需填多式联运申请单,就实现舱单、物流等信息跨部门共享,流程简化,可压缩本地企业通关时长30%以上,降低综合物流成本20%以上。

(《厦门日报》)

翔安千亩油菜花绽放

近日,厦门翔安区西岩山都市田园千亩“金币油菜花”陆续绽放。蓝天暖阳下,花田泛着粼粼金光,微风拂过便涌起层层金浪,不少游客驻足定格美景,欢声笑语与风声、蜂鸣交织,勾勒出鲜活的图景。

据了解,此次绽放的“金币油菜花”以甘蓝型品种为主,花呈金黄、硕大密集。预计整个2月,尤其是春节期间,花海将进入最佳观赏期。

(海西)



小朋友在花田内的木质景观门前感受勃勃生机

男子轻信网上高收益广告 奶粉罐藏黄金邮寄险被骗

轻信“高收益黄金投资”谎言,将120克黄金藏进奶粉罐邮寄给陌生方,险些落入诈骗陷阱。1月21日,厦门湖里派出所民警凭借上级预警快速行动,成功截停涉案包裹,为辖区居民刘某挽回经济损失。

当日,湖里派出所接到上级预警,辖区居民刘某正往陌生地址邮寄黄金,疑似遭遇诈骗。社区民警钟刚立即响应,第一时间联系并找到刘某,将其带回派出所核实情况。起初,刘某对相关事宜拒不透露,民警轮番开展劝导工作,刘某才终于道出实情。

据悉,几日前刘某在网上看到“高收益黄金投资”广告,点击链接后联系上该平台“客服”。对方声称,需购买实物黄金邮寄至公司,方可参与线上投资升值,还谎称这是“新型黄金证券

化投资”,寄递行为仅为“验资托管”。刘某信以为真,随即前往银行购买了两块各50克的金条,又添上自己一只20克的黄金手镯,总计120克黄金,藏入奶粉罐中快递邮寄给对方。

面对民警的劝导,刘某起初仍半信半疑。民警结合类似诈骗案例拆解作案手法,明确告知其诈骗分子得手后便会失联,黄金难以追回,刘某这才恍然大悟。

民警准备核查刘某与诈骗分子的聊天记录时发现,刘某因担心个人信息被冒用,已删除手机中相关投资平台信息。为及时止损,民警立即协助刘某联系快递公司截停该笔寄递,并启动退货流程。目前,快递公司已受理退货申请,将装有黄金的包裹退回到刘某手中。

(东南网)

付万元定金“造星”落空 钱能退吗

演艺经纪人被判双倍返还定金,并退还预付款

近日,福建省闽侯县人民法院审结了一起儿童演艺经纪定金纠纷案,厘清“定金”与“订金”的法律差异,判决违约的演艺经纪人双倍返还定金1.2万元,并退还超出定金上限的预付款4000元。

罗女士在闽侯经营一家儿童艺术培训机构,此前经从事儿童演艺经纪的刘女士安排,曾成功推送2名学生参与节目录制,双方建立了初步信任。2023年9月,罗女士再次联系刘女士,约定由刘女士推送小演员参与电影拍摄,罗女士先行支付定金1万元,小演员进组前再补2万元,合同期限至影片拍摄结束。

双方虽未签订书面合同,但通过微信就服务内容、费用及支付方式达成明确合意。罗女士按约定转账1万元,刘女士则承诺将她拉入剧组拍摄微信群沟通后续事宜。

然而,此后刘女士迟迟未能兑现承诺,既未安排小演员进组拍摄,也未履行拉群沟通的义

务。多次协商退款无果后,罗女士将刘女士诉至闽侯法院,要求她按照定金罚则双倍返还定金2万元。

闽侯人民法院经审理后认为,涉案演艺经纪合同虽无书面形式,但双方通过微信达成的合意内容明确,不违反法律法规强制性规定,合法有效。刘女士收受定金后未履行任何合同义务,已构成根本违约。

法院同时指出,“定金”与“订金”的法律效果截然不同。根据《中华人民共和国民法典》相关规定,定金作为债权担保方式,数额不得超过主合同标的额的20%,超出部分不产生定金效力。本案合同总金额为3万元,定金上限应为6000元。罗女士支付的1万元中,超出的4000元应视为预付款。

最终,法院依法判决刘女士双倍返还定金1.2万元,并退还预付款4000元,合计1.6万元。双方均服判息诉,该案顺利审结。(《福州晚报》)

泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。

2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。

3. 九层西区(520m²)。

4. 十层西区(370m²),十层东区(600m²),可整层打通。

5. 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费,免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m²发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。



二、泉州晚报附属楼

1. 三层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。

2. 四层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²,月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²,月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²,月租金挂牌价6600元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m²,月租金挂牌价7300元)。

联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288

13850755888 15959588866

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方

式、时间、地点及竞

价规则、承诺函等

详见泉州市产权交

易中心网站:

www.qzcq0595.

com.咨询电话:

22189025。



扫一扫,观看视频